
Il Presidente da’ lettura della proposta. Chiede di potere intervenire l’ass. Tomarchio che sottolinea l’importanza 

del punto nella considerazione del dibattito pubblico che si è aperto negli ultimi giorni in materia di raccolta 

differenziata. Precisa che, nonostante tutto il Piano ha lo stesso importo dell’anno precedente e che, pertanto, si è 

riusciti a garantire un mantenimento della TARI per la collettività. Ricorda che tutti quelli che fanno 

disinformazione sulla raccolta differenziata, fanno un male ai cittadini di Aci Bonacocrsi. 

Chiede la parola il consigliere Lima il quale coglie l’occasione per congratularsi con l’A.C. per il confeimnto 

dell’umido ma che ritiene possibile un miglioramento della raccolta differenziata se il servizio fosse svolto con 

maggiore accuratezza. Alcune volte ci vengono segnalati dai cittadini dei disservizi con dimenticanze da parte 

delgi operatori.  

Il Sindaco fa presente che, essendo la raccolta fatta ad Aci Bonaccorsi in economia, attraverso personale interno, 

può capitare che l’assenza di alcuni operatori per malattia o per la necessità di godere delle ferie previste per legge, 

renda la gestione del servizio più complicata: se il servizio fosse svolto da una ditta esterna noi potremmo chiedere 

il mantenimento dei livelli di qualità anche mediante la sostituzione del personale assente ma con gli operatori 

interni ciò è impossibile. Ribadisce, tuttavia, che nonostante qualche disagio per assenza degli operatori ecologici, 

se tutti i cittadini faranno la raccolta correttamente potremo anche superare il 60%. In tal modo pagheremo in meno 

di ecotassa e potremmo avere una riduzione della TARI per i cittadini. 

Il consigliere Lima dichiara di conoscere la situazione di malattia di un operatore e capisce anche che non c’è la 

possibilità di sostituirlo ma chiede comunque una maggiore attenzione. 

L’ass. Tomarchio, presa la parola, dichiara che per lui è un vanto la raccolta fatta dagli operatori interni ed è un 

vanto il modo in cui questi operatori, nonostante tutto, riescano a coprire per intero tutto il territorio. 

In mancanza di interventi, il Presidenjte  pone a votazione la proposta di deliberazione. La votazione viene eseguita 

e si riscontra il seguente risultato: consiglieri presenti n°11, voti favorevoli n°11, voti contrari n°0. La delibera è 

approvata all’unanimità. 

 


